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 أسئلة (3)جب عن جميع الأسئلة وعددها أ
 السؤال الأول : 

 

لأربعة ابدائل حيح من المجموعة من الأسئلة من نوع اختيار من متعدد، ضع دائرة حول رمز البديل الص يأتيفيما  -أ

 لكل سؤال :

 جدر خلاياها على مادة السليلوز. أي من المخلوقات الحية الآتية يحتوي -1

 بات التفاحن -ودة الأرض         دد -طر عفن الخبز جف -البكتيريا الخضراء المزرقة   ب -أ

 

 لتي يقوم بها نبات صائد الحشرات؟ما الحالة ا -2

 النمو  -المحافظة على الاتزان الداخلي     د -لمؤثرات  جالاستجابة ل - التكاثر      ب -أ

 

 ما اسم المادة الوراثية  للبكتيريا ؟ -3

 الشبكة الاندوبلازمية  -د        الليسوسوم          -ج     DNAالحمض النووي  -النواة     ب -أ

 

 متى تلجأ البكتيريا لتكوين الجراثيم الداخلية ؟ عندما تكون  -4

  ياب المضاد الحيويغ -الغذاء      د يادةز -مناسبة       جالظروف  -ب    الظروف قاسية   -أ

 

 وتصيب الجهاز الهضمي؟تسببها البكتيريا  الآتية من الأمراضأي  -5

 القوباء  -د          الكوليرا     -            س         التيتانو -الزكام          ب -أ

 

 ؟ د منهاغاز النيتروجين الجوي في مركبات عضوية يستفي يتبأي من المخلوقات الحية الآتية يستطيع تث -6

 البكتيريا المتواجدة في الأمعاء الغليظة    -ب           بكتيريا العقد الجذرية في نبات الفول   -أ

 دودة الأرض -د                        فيروس البكتريوفاج        -ج

 

  ،ا  روموسومية لحيوان الذئب ) الذكر( هو ثمانية وسبعين كخلايا الجسدال عدد الكروموسومات فيإذا كان  -7

 فما عدد كروموسومات الحيوان المنوي لهذا الحيوان ؟

 .39 -د                             49 -ج                 38 -ب                  78 -أ

 

 

 رأة؟لية المخاض عند المأي من الهرمونات الآتية له دور في تقلص عضلات الرحم للانقباض لبدء عم -8

 الهرمون المنشط للحوصلة  -ب               الهرمون المنشط للجسم الأصفر -أ

 هرمون البروجسترون  -د                         هرمون الأكسيتوسين  -ج

 ؟ ما فائدة استخدام تحليل السائل الرهلي) الأمنيوني( في تشخيص الجنين -9

  ذةمعرفة الكروموسومات الشا -ب                            قياس مستوى الأنزيمات -أ

                           جميع ما ذكر صحيح -د               تحديد المخطط الكروموسومي للجنين -ج             

 

 :تعد الأميبا من الطلائعيات الشبيهة  -10

 . بالطحالب -د                النباتات - ج بالفطريات         -ب           بالحيوانات  -أ

ا  )ضعما يأتي  علل-ب  الآتية:لكل عبارة من العبارات العلمية  علميا (تفسير 
 .لأهداب والأسواط لبعض البكتيريابعض ا وجود-1

 فيها.الحركة والانتقال في البيئة التي تعيش  تساعدها في       

الإجابة نموذج   
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 .مشيمة تحيط بالجنين للأم الحاملال وجود-2

ين م إلى الجنلغذائية تنتقل من الأاوالمواد  فالأكسجينانتقال المواد من الجنين إلى الأم ومن الأم إلى الجنين،  مهمة في عملية               

 وتنتقل فضلات الطعام الناتجة من عمليات الأيض وثاني أكسيد الكربون من الجنين إلى الأم .

 نسان في فترة البلوغ .الإ افراز هرمون الاستروجين من مبيض الأنثى عند يتم-3

 نثى لأا عندنسجة الدهنية تركيز الأ ونثوية كنمو الثدي واتساع عظام الحوض الصفات الثانوية الأ لظهور     

 نسان في فترة البلوغ .افراز هرمون التستوستيرون من خصية الذكر عند الإ يتم-4

  جم حثانوية، كنمو الشعر على الوجه والصدر، وزيادة الحيوانات المنوية، وإظهار الصفات ال لإنتاج             

 العضلات، وخشونة الصوت والبلوغ الجنسي.             

 الإنسان.جسم قمعي في مقدمة رأس الحيوان المنوي في  وجود-5         

 ويضة .اختراق البوي بحيث يفرز انزيمات هاضمة تقوم بإضعاف الغشاء البلازمي للبويضة وبالتالي تسمح للحيوان المن     

 . المرأة الحامل بالتدخين الأطباءينصح  لا-6

 لأن التدخين يؤثر على الجنين حيث يتسبب في نقص وزن المولود وعدم اكتماله .  

 ية .لأنواع المخلوقات الحبدلا  من العامية  علماء الأحياء الأسماء العلمية يستعمل-7

ستعمال اخر. فيجب ان إلى آالأسماء الشائعة والعامية التي يختلف عند استعمالها من مك حتى لا يجد العلماء لبسًا من استعمال  

 الأسماء العلمية.

 لجأ بعض أنوع البكتيريا للتكاثر عن طريق الاقتران . وضح خطوات الاقتران في البكتيريا .ت -ج

 .تلتصق خليتان إحداهما بالأخرى. -1

 . تتبادل الخليتان المادة الوراثية  عن طريق الأهداب  -2

 .تنفصل الخليتان عن بعضهما . -3

 .ويزداد تنوع البدائيات تنتج بكل منهما مادة وراثية جديدة -4

 السؤال الثاني :
ولى مجموعة الأ، حيث جعل الالتهوية على نمو ونشاط البكتيرياعامل بدراسة لمعرفة أثر  فريق من الباحثينقام  -أ

 ي وسط منبكتيريا جعلها فمن الالمجموعة الثانية بينما  مو طبيعي مناسب لنمو البكتيريا،تنمو في وسط ن

ي كلتا ريا فدد البكتي، وعحرارة، والوسط الغذائي، والاضاءةعدد من العوامل كدرجة ال ، وقام بتثبيتالتهوية

 .ت النتائج، ثم استخرج، والفترة الزمنية للتجربةالمجموعتين

، عة الضابطة، والمجموعة التجريبيةوضح كل من المتغير المستقل، والمتغير التابع، والعوامل الثابتة، والمجمو

  والفرضية التي يمكن أن يصوغها الباحث في دراسته .
 المتغير المستقل عامل التهوية .

البكتيريا.نشاط ونمو   المتغير التابع 

ضاءة، وعدد البكتيريا في كلتا درجة الحرارة، والوسط الغذائي، والا 

 المجموعتين، والفترة الزمنية للتجربة.
 العوامل الثابتة

.المجموعة الأولى  المجموعة الضابطة 

. المجموعة الثانية  المجموعة التجريبية 

التهوية على نشاط ونمو البكتيريا . عامل أثر  الفرضية 

ول الآتي :وضح معنى المفاهيم العلمية الواردة في الجد  -ب  
 

 المفهوم العلمي معنى المفهوم العلمي

الشعبة في سلم التصنيف  .مجموعة تصنيفية تضم الطوائف المتقاربة

 للمخلوقات الحية

بدلاً من    RNA الحمض النووي فيروسات تكون المادة الوراثية فيها 

 . DNAالحمض النووي 
 الفيروسات الارتجاعية

 العلم التجريبي  .راسة الطبيعة عبر الملاحظة والتجريبدبناء من المعرفة يعتمد على 

 الأخلاق العلمية مجموعة من القيم يلتزم بها القائمون على العلوم .

 البريون بروتين يمكن أن يسبب عدوى أو مرضًا لمخلوقات حية .

 الخلية البيضية الأولية الخلايا التناسلية الأنثوية غير مكتملة النمو.

  بب كل من الأمراض الواردة في الجدول الآتي :حدد مس -ج 

 مسبب المرض )  فيروس أو بكتيريا ( اسم المرض

 بكتيريا حمى التيفوئيد

6 x1 = 6 
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6 x 1 = 6  

5 x 1 = 5 
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 فيروس الحصبة

 فيروس شلل الأطفال

 فيروس الإيدز

 بكتيريا الجمرة الخبيثة

 

  لسؤال الثالث:ا
 الصحيحة:لعبارة غير مام اأ( ×) وإشارة الصحيحة،مام العبارة أ(  ) إشارة ضع-أ

ا الفيروسات أصغر تعُد-1   (  .......) ......وأقل تعقيد ا من البكتيريا ................................ حجم 

 (        .........) ..الطبقة الخارجية في فيروسات الانفلونزا من بروتينات تسمى ) المحفظة ( .... تتكون-2

  (    X  .......) ......( ......  DNAية من الحمض النووي )  ا المادة الوراثجميع الفيروسات تكون فيه -3

ريقه لبروستات وغدة كوبر محلولا حامضيا لمعادلة أي ظروف قلوية قد تواجه الحيوان المنوي في طتفرز غدة ا  -4

 (     X     ....)  ..........................................لإخصاب البويضة في الجهاز التناسلي في الأنثى 

 ن البويضاتن منوي واحد في حين تنتج المرأة البالغة ملاييحيواسوى ن ينتج أنسان  البالغ السليم لا يستطيع ذكر الإ -5
...................................................................................  (.......   X      )  

 

 .على البكتيريا (  )المتطفلفي فيروس البكتريوفاج   فقط دورة التحللخطوات  لرسممع ا وضح -ب
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجهاز التناسلي في ذكر الإنسان. كتابة كافة البيانات تركيب بالرسم مع وضح-ج

 

ورة التحللد  

5 x 1 = 5 

5 x 2 = 10 

درجات 5الرسم والبيانات   

درجة 25  
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الأسئلة الآتية والمتعلقة  عن  أجب-د

بالجهاز  التناسلي في الذكر:

في  انتاج الحيوانات المنوية  يتم أين-1

 ؟الذكر

الأنابيب   المنوية في الخصية .

أهمية  ما-2  كيس الصفن ؟

الخصية من المؤثرات  يحفظ بداخليه  

 الخارجية .

وجود الخصيتين خارج الجسم   أهمية ما-3

 ؟

 .الحيوانات المنوية حيث درجة الحرارة خارج الجسم أقل من درجة الحرارة داخل الجسم التي لا تتحملها 

 ي أي جزء في الجهاز التناسلي الذكري يتم تخزين الحيوانات المنوية ؟ف -4

 البربخ . 

 السائل المنوي للحيوانات المنوية ؟وجود  ما أهمية  -5

 البويضة . بيغذيها لكي يساعدها على البقاء  حية للإخصا 

 

 

 

   الاجابةانتهت 

5 x 1 = 5 


